
Нови освајачко-отимачки чин албанског народа: Проглашена Република Илирида у Македонији! 

 

Некадашњи лидер албанске Партије за демократско деловање у Македонији Невзат 

Хаљиљи прогласио је данас на скопском тргу Скендеребег „републику Илириду“.

 

Како је навео, „република Илирида“ се заснива на Уставу САД у чијој преамбули стоји да 

свако људко биће има право да управља самим собом. 

Хаљиљи је рекао и да се та република заснива на ставу америчког председника Вудре 

Вилсона који је говорио да народи имају право на самоопредељење, јавили су македонски 

медији. 

Од премијера Николе Груевског је затражио да покрене поступак за федерализацију 

Македоније. 

Као председник Илириде тражи да Македонија функционише као држава са две 

равноправне републике, Илирида и Македонија, по принципу бивше заједнице Србије и 

Црне Горе и белгијске федерације. 

,,Данас смо прогласили Републику Илириду а Македонија треба да се уреди као 

Унија Илириде и Македоније. Нисмо за промену спољних граница Македоније али 

треба дефинисати административне границе Илириде и Македоније. То треба да буде 

урађено по моделу који су пре неколико година имале Србија и Црна Гора и који 

Белгија и сада има“, рекао је Хаљиљи. 

Уколико македонске институције буду игнорисале постављене захтеве, Хаљиљи најављује 

референдум. 

,,Ми Албанци у Македонији имамо 400 хиљада гласова„, рекао је Хаљиљи. 

Од премијера Николе Груевског је затражио да по примеру бившег белгијског премијера, 

који је 1970 године наредио да Белгија буде федерализована изда налог парламенту да 

започне процедуру за федерализацију Македоније. 

Он је рекао да је то неопходно због тога што Охридски споразум иако је зауставио сукоб 

2001 године није успео да обезбеди равноправност Албанаца и Mакедонаца. 
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Проглашење Илириде је поздравио и Идриз Синани председник Међународног форума за 

људска права који је рекао да је проглашење те републике крај за дискриминацију 

Албанаца у Македонији. 

,,Албанске политичке партије које су данас активне у македонској влади и 

скупштини као да су одустале од захтева Албанаца за једнакошћу са словенским 

грађанима“. 

,,Македонски Албанци су годинама манипулисани јер је прошло толико година а ми 

смо и даље грађани друге категорије ако не и треће. Рат који је отпочео у име 

националног уједињења Албанаца у једну државу изгубио је своју мисију и завршио 

као устнак за поштовање људских права. То се зове издаја јер се ни један Албанац не 

би дохватио пушке зарад љуских права. Албанац се бори за слободу и национално 

уједињење са матицом земљом, Албанијом“, рекао је Синани. 

Синани је апеловао на институције Илириде да то поштују и да сваки човек буде слободан 

да ужива та права без обзира на етничку припадост, расу, боју и веру, јер је то једини 

демократски пут који се заснива на савременим људским правима и слободама. 

 


